



PESE A TODAS LAS DIFICULTADES, ¡VENCEREMOS!

En Buitrago son rechazados los facciosos, que sufrieron importantes pérdidas

EL GOBIERNO VA ACUMULANDO MEDIOS OFENSIVOS EN EL SECTOR DE EXTREMADURA

LOS SOLDADOS DE LA VICTORIA

Madrid tiene potencializada su voluntad antifascista

Remachemos el clavo: Ahora que la guerra asume su mayor violencia es cuando nos corresponde poner en juego toda nuestra capacidad de resistencia y agresión. En la conciencia de cada combatiente debe afincarse indestructible la convicción de que los rebeldes realizan, a la desesperada, entregando al dictamen del azar sus últimas reservas en hombres y material, la última ofensiva. Esa tempestad de fuego y hierro que han desencadenado en el frente de Extremadura, en contraste con la inmovilidad a que se resignan en otros frentes, denuncia, a las claras, que hacen descansar su esperanza en un imposible acortamiento a Madrid, calculando que la victoria corresponderá, a despecho de lo que suceda en el resto de España, a los que resulten ser dueños de la capital.

La decidida voluntad antifascista de Madrid quedó patentizada en los primeros días de la insurrección. De entonces acá esa voluntad ha crecido mucho, no sólo porque es propio del vencedor ver aumentar sus fuerzas, sino también porque al presente no hay español que ignore el último y más caro propósito de los rebeldes: pasar a cuchillo a la clase trabajadora, a la manera como fueron inmolados los trabajadores de Sevilla, de Cádiz, de Badajoz, de Burgos, de Valladolid... Lo que no era más que barrunto, presunción, cuando Madrid redujo a los sublevados de sus cuarteles, es, al presente, conocimiento doloroso, hecho siniestro, sobre el que no cabe discusión.

Posiblemente humean todavía las piras en que han sido incinerados los cadáveres de los obreros ejecutados, a presencia de un público de señoritas, sacerdotes y oficiales, en la plaza de toros de Badajoz. ¿Cómo no había de haberse exaltado la voluntad antifascista del pueblo de Madrid?

Y bien: potencializada la voluntad antifascista de Madrid por el conocimiento de la conducta de los rebeldes, ¿cómo dudar de que Madrid sea para ellos inalcanzable? Los resortes morales de Madrid actúan ya sobre los combatientes de la legalidad, y ello será suficiente para que la última ofensiva desesperada de los rebeldes se rompa y desarticule, iniciándose en ese mismo instante el comienzo del fin. De aquí que no tengamos inconveniente en afirmar que estamos en los momentos decisivos de la guerra, en el punto crítico del cual puede depender el destino de España.

Lo consignamos sin sobresalto, persuadidos de que Madrid, que no tiene en olvido sus deberes de capitalidad, haría sin vacilación, de presentarse esa necesidad, el sacrificio de todos sus hombres aptos para sacar indemne el futuro victorioso de la nación. Por ahora, tiene suficiente con sus Milicias armadas y sus soldados leales. Unas y otros, por lo recio de su temple, por lo ejemplar de su coraje, por lo resuelto de su ánimo, le preservan de todo peligro.

La concentración militar del adversario robustece la moral de nuestros combatientes y les duplica el esfuerzo. Es el juego eficaz de los resortes morales, con cuya actividad no contaba el adversario. Es el mandato del deber, que se ha tornado imperioso. Es la ambición de victoria, que se ha hecho irreprimible en nuestras filas. Es, en suma, la responsabilidad por el futuro, que da lugar al nacimiento, hasta en los menos arduos, de una conciencia heroica, para la cual la muerte deja de ser un suceso irreparable. Cuando se producen, ahorrando de las cárceles del ser colectivo, anhelos de libertad como el que se registra en España, la ambición mezquina, presente en los días grises, de conservar la vida, desaparece del individuo y se convierte en un anhelo diáfano de ofrecerla, sin descuentos, a la victoria. Aquella frase, de cuño no tanto gastado por el uso, que se recuerda en trances como el presente, no deja de tener su belleza y su filosofía: ¡VIVIR LIBRES O MORIR! No es enfática, no, cuando quienes la pronuncian, el hombre el fusil, la pistola al cinto, parten a encararse con el adversario que busca encadenarnos, despreciando los riesgos del encuentro.

Así, con ese talante, han partido siempre los soldados victoriosos. Madrid sabe que eso es el ánimo con que sus hombres se desplazan a la línea de fuego. Tan seguro queda de su victoria, que no les dice ¡adiós!, sino ¡hasta luego!

Sabe, seguro, que regresarán. Y que volverán con la legítima ufanía de quienes traen, en la punta de sus bayonetas, el laurel de la victoria.

¡NO PASARÁN!

En Buitrago intentan los facciosos avanzar y reciben un durísimo castigo de nuestras fuerzas

El ímpetu heroico de las Milicias repite la violenta contraofensiva en Villavieja

El enemigo sufre en ambas ocasiones grandes pérdidas

Ayer se rió un combate durísimo en Buitrago. Esta acción guerrera, que ha durado aproximadamente doce horas, ha terminado de una manera altamente satisfactoria para nuestras tropas, que han causado a los rebeldes un considerable número de bajas. El ataque a nuestras posiciones lo iniciaron los insurrectos después de un intensivo trabajo preparatorio de su artillería, utilizando los servicios de los morteros y empleando con preferencia bombas de mano. Nuestras tropas resistieron la embestida sin retroceder un palmo de las posiciones conocidas, y replicaron con la adecuada violencia hasta conseguir que los atacantes desistieran de su propósito, momento que fué utilizado para cargar sobre ellos, operación que se desarrolló con un ímpetu extraordinario, ocasionándose muchísimas bajas y quedando en nuestro poder buena cantidad de material, del que no se ha hecho relación por haber terminado el combate muy avanzada la noche.

Complemento de esta operación es la realizada en Villavieja por las fuerzas que manda el comandante del Campesino, que avanzaron tres kilómetros persiguiendo al adversario, que, en la precipitación de la huida, abandonó varias máquinas de guerra y numerosos fusiles. En las primeras horas de la noche intentó recuperar las bajas sufridas, viéndosele adelantarse en nuestra zona de fuego con banderas blancas.

Hoy se realizarán las descubiertas para recoger el material abandonado por los rebeldes y con el propósito de hacer prisioneros a muchos fugitivos que vagan desolados por las proximidades de nuestras posiciones.

UN MANIFIESTO DEL FRENTE POPULAR

Madrid debe ser y será la tumba del fascismo

Junto al Gobierno Popular, bajo un solo mando, con una sola disciplina ¡a ganar la guerra!

¡Milicianos! ¡Luchadores de los frentes de retaguardia! ¡Trabajadores! ¡Antifascistas! ¡Pueblo de Madrid!

Hemos llegado a uno de los momentos decisivos de la lucha. Durante dos meses, el pueblo español ha derrochado un heroísmo sin límites en los campos de batalla y se ha cubierto de gloria en acciones verdaderamente legendarias. La epopeya del cuartel de la Montaña, la toma del campamento de Carabanchel, el asalto a Guadalajara, la captura de Toledo y la invencible resistencia en los pasos de la Sierra, han dejado escritas para siempre en la Historia las páginas más brillantes del heroísmo de un pueblo. Allí, en los muros de las fortalezas enemigas y en las vertientes abruptas del Guadarrama, nuestro pueblo ha dicho al mundo que no quiere ser esclavo, que no lo será nunca, que los hombres y mujeres de España saben ganar su libertad con las armas en la mano. El pueblo sabe por qué lucha. Sabe que está defendiendo su bienestar, el mejoramiento de las condiciones de su existencia, la paz, el trabajo, la tierra; una vida, en suma, feliz y rica. La vida que los héroes de hoy tienen derecho a disfrutar y a legarle a sus hijos.

El fascismo constituye la amenaza más sombría contra las aspiraciones del pueblo. Hemos visto sus intenciones durante el bienio negro. Lo vemos ahora en las ciudades ocupadas por él. Los asesinatos más horrendos, la explotación más inicua, el crimen desatado y sin piedad, la incultura más bestial, son sus normas de Gobierno. Para extenderlas a toda España, para apoderarse de la integridad de nuestro país y someterlo al martirio a que están sometidas las regiones que ocupa, no ha vacilado en negociar con los países fascistas la venta del territorio nacional. El fascismo quería armas para dominar al pueblo, y las ha comprado con la promesa de las tierras españolas. Los fascistas extranjeros que deseaban posesiones militares en España para encender la guerra mundial, han encontrado en los políticos militares facciosos al grupo de traidores que les hacía falta, para comprarle pedazos de España a cambio de aviones y fusiles para que asesinaran a los españoles.

La traición más monstruosa se ha consumado ya; los fascistas han vendido a España. Con las armas adquiridas por la traición quieren ahora apoderarse de nuestro país. Sus ojos están puestos hoy ávidamente en Madrid. Luchan por adueñarse de nuestro Madrid, de la gran ciudad que le ha dado los golpes más duros y más certeros. Todos sus elementos de combate, los cañones que les ha dado el fascismo extranjero, los mercenarios reclutados en los bajos fondos del crimen y el robo, los marroquíes, las bandas de fascistas y requetés, todo el inmundo amasijo de la traición y la barbarie, lo concentran hoy contra Madrid. Pero Madrid, el pueblo invencible que los aplastó en los cuarteles y los ha diezmado en el Guadarrama, es inexpugnable. ¡No pasarán!, gritamos el primer día. ¡No pasarán nunca!, gritamos hoy. ¡Nadie en Madrid tiembla ante los aviones extranjeros! ¡Más fuerte que los aviones extranjeros es el corazón de un pueblo que

defiende su libertad y el pan de sus hijos! ¡Nadie retrocederá ante los cañones adquiridos por la traición! ¡Jamás estos cañones pueden abatir el pecho de nuestros combatientes! ¡A nadie asustarán los gritos salvajes de esos mercenarios, que gritan desahogadoamente para ocultar su propio pánico! ¡Los fusiles madrileños ahogarán esos gritos en las mismas gargantas de los salvajes que los profieren! ¡No pasarán nunca! ¡Jamás nuestras mujeres serán atropelladas por la morisma, ni nuestros hombres pasados a cuchillo! ¡Madrid los vencerá siempre! ¡Madrid debe ser, y será, la tumba del fascismo! ¡Cuantos más esfuerzos haga el enemigo, cuanto más fuerza acumule contra Madrid, cuanto mayor sea su empeño en atacarnos, más pronto los sumiremos en la muerte!

Todos juntos ahora, más unidos que nunca, más apretados en nuestra unión para ahogar a los facciosos. La lucha está culminando. El momento es grave. Anarquistas, socialistas, comunistas, republicanos, todos los antifascistas debemos formar un frente de acero contra el enemigo. Marchemos todos juntos, sin vacilaciones ni dudas. En el campo antifascista no reconocemos enemigos. El enemigo común, el enemigo de todos, está al frente, en las mesnadas facciosas. Contra él debemos ir todos férreamente unidos. Hay que cerrarle el paso. Nuestra consigna del primer día tiene que realizarse una vez más. Pero esta vez, definitivamente. Porque ahora hay que ganar la guerra.

Ganar la guerra es hoy el objetivo central de nuestra acción. Todas nuestras fuerzas, todas nuestras actividades, todos nuestros trabajos tienen que estar tendidos hacia ello. Porque la guerra no se gana a medias. Ganar la guerra es la organización y la decisión. Ganar la guerra es el mando único. Ganar la guerra es la disciplina de guerra en las Milicias y en el Ejército. Ganar la guerra es concentrar todos los recursos del país y poner en acción bélica a todo el pueblo. Ganar la guerra es someterse a la dirección de un solo poder. Cada hijo del pueblo, hombre o mujer, joven o viejo, sea un colaborador y un guerrero de la libertad. Todos los útiles para la guerra, en pie. Todos los instrumentos de guerra, preparados. Ganar la guerra es la coordinación de todo y de todos para el mismo fin.

¡Hay que ganar la guerra!, es el grito que arranca de la entraña popular. ¡Hay que aplastar para siempre al fascismo! ¡Nuestra decisión y nuestro heroísmo no pueden tener límites! ¡Es preferible, como ha dicho nuestra «Pasionaria», morir en pie a vivir de rodillas! ¡Y un pueblo que está dispuesto a morir antes que ser esclavo, vivirá y vencerá siempre! ¡Todos contra ellos! ¡Todos en acto de combate! ¡Todos bajo un solo poder, junto al Gobierno popular, bajo un solo mando, con una sola disciplina, hacia el triunfo definitivo! ¡Todos a ganar la guerra!

Comisión Ejecutiva del Partido Socialista Obrero Español.

Comité Central del Partido Comunista de España. Comité Nacional de Izquierda republicana. Comité Nacional de Unión republicana.

DESDE EL FRENTE DE CÓRDOBA

Se confirma que los facciosos ejecutaron a los testigos de la derrota del Muriano

Siguen fugándose obreros de la Electromecánica

Constantemente llegan a nuestras filas evadidos de Córdoba, huyendo del régimen de terror impuesto por las hordas de Cascajo y Varela.

Tantos son, que, periódicamente, carecen de interés, pues su sinceridad hace idénticas, por veraces, sus declaraciones.

Hoy, como todos los días, llegó un grupo de obreros fugados de la misma capital la noche antes, capitaneados por Manuel Jiménez Torres, delegado de taller del Sindicato Metalúrgico, en la Electromecánica.

Sus informes tienen gran interés. Hombre joven, culto y observador, ha recogido infinitos detalles, que ha expuesto ante el mando, y valdrán en su día de valiosísima orientación.

A su salida de la Comandancia, le hemos abordado. Y, amablemente, se ha prestado al interrogatorio, repitiendo cuanto ante la Jefatura manifestó. Aunque nosotros, por conveniencia, dejemos inédita gran parte; que el momento requiere la máxima discreción.

Hay, sin embargo, curiosos detalles publicables, que a continuación damos.

Por ejemplo, los relativos al funcionamiento de los talleres de la Electromecánica. Desde hace un mes trabajan—y eso con graves dificultades,

Nuestra aviación, en el bombardeo de anteaño, causó enormes destrozos en el cuartel de Artillería, justamente en el momento que se preparaba el rancho para los frentes, quedando destrozadas las cocinas y dos pabellones contiguos.

El Asilo de Ancianos ha sido evacuado para transformarse en Hospital de sangre, pues ya carecen de locales donde albergar tanto herido, en su mayoría moros.

El día del segundo ataque al Cerro Muriano llegaron de él a la capital varios camiones de muertos. Prohibiéndose energicamente acercarse a ellos, siendo enterrados durante la noche, fusilando después, para evitar se divulgara la noticia, a los cuatro enterrados que intervinieron. Uno de ellos se apellidaba Montezinos, y era padre de seis hijos.

Muchos más detalles de trascendente importancia nos narra este compañero.

Los motivos a que antes aludimos nos impiden su publicación.

Un apretón de manos apresuradamente de los evadidos, y entre ellos Manuel Jiménez, quieren marchar a un pueblo inmediato para engrosar una de las columnas de Milicias que mañana saldrá por el frente. —Fotografiado F. Rosetta.

EN EL FRENTE DE GRANADA

Las fuerzas leales inician un avance sobre Pinos Puente

JAEN, 22 (10 n.).—(Por telégrafo.) Acabo de regresar de Alcalá la Real, donde mi visita coincidió con un intenso ataque de las fuerzas leales sobre Pinos Puente, en las puertas de Granada. La aviación del Gobierno y la artillería cooperó al avance. El enemigo opuso intenso fuego antiaéreo y de ametralladoras, sin eficacia notable. El objetivo fijado por el mando fué conseguido.

La aviación leal realizó un «raid» de castigo sobre distintas poblaciones en poder de los facciosos, como son Priego, en la provincia de Córdoba; Cabra, donde existe una concentración fascista; Illora y Montefrío, en la provincia de Granada.

Las fuerzas leales cortaron un conyoc enemigo, apoderándose de 120 fusiles.

En la acción sobre Pinos Puente opusieron a los leales fuerzas de Regulares de Larache y Guardia civil a caballo.

Los soldados del Ejército no tienen moral combativa, y aprovechan la menor ocasión para pasarse a nuestras filas.

Los héroes de la jornada fueron las fuerzas de Marina de Cartagena, que sostienen el contraataque de una columna superior numéricamente, y la pusieron en fuga.

A última hora de la tarde la artillería gruesa enemiga disparó desde la capital a las avanzadas que rodean Granada, sin que su fuego cause daño en nuestras líneas por estar mal calculado.

El pueblo de Santa Fe está ardiendo. Mañana ampliaré los detalles por correo. — Revuelta.

Un artículo de «Pravda»

La ayuda de Rusia a los luchadores españoles

MOSCU, 22.—La «Pravda» publica un artículo en el que dice, refiriéndose a las colectas hechas en la U. R. S. S. para el pueblo español, que España tiene puestos sus ojos en Rusia y que la población de la U. R. S. S. tiene el deber de apoyar a los trabajadores españoles.

Otros periódicos publican numerosas resoluciones de las Federaciones Obreras en las que se pide que se apoye a los obreros españoles.—(Fabra.)

Desde el viernes quedará cerrada la frontera francoespañola de Marruecos

RABAT, 22.—Según adelantábamos ayer, y con motivo del asesinato por los rebeldes del Marruecos español de un súbdito francés, se ha publicado el «dahiri» en virtud del cual el Gobierno marroquí prohíbe, a partir del próximo viernes, todo intercambio comercial entre las dos zonas, francesa y española, de Marruecos.

LA GUERRA EN LAS VASCONGADAS Y ASTURIAS

Las noticias del Norte son absolutamente satisfactorias para las fuerzas leales

En los frentes de Guipúzcoa, las Milicias vascas mejoran sus posiciones, y en Oviedo es duramente castigada la columna gallega

BILBAO, 22.—Las noticias que se tienen de los frentes de Guipúzcoa acusan una extraordinaria mejora en relación con los días precedentes. Por informes oficiales que nos ha sido dado conocer sabemos que las fuerzas republicanas han comenzado a recuperar posiciones inestimables para el curso de las operaciones en esta zona. El suceso no tiene nada de sorprendente, habida cuenta de las dificultades de todo orden—admitase la vaguedad del término—con que tropezaban las Milicias; dificultades que han comenzado a desaparecer, consintiendo a nuestras fuerzas emplearse con la debida eficacia en una lucha para la que moralmente estaban bien preparados los hombres del Norte.

Esta mejora en Guipúzcoa, justamente por las causas a que se debe, ha repercutido en Bilbao de un modo bien sensible. La tensión moral ha crecido en tales términos, que habiendo hecho la Junta de Defensa de Vizcaya un llamamiento para cubrir determinado cupo de fuerzas, se han presentado en las oficinas de inscripción cinco veces más el número de hombres necesarios. Ese dato preciso es bien elocuente, pero innecesario para cuantos somos testigos del entusiasmo que se ha producido en todo el País Vasco al notar que desaparecían las dificultades que condenaban a sus Milicias a la inacción. Por primera vez desde que comenzó la insurrección los rebeldes van a tener contradicciones que no piensan, al por un momento, mantenerse a la defensiva.

El alcalde de Bilbao, camarada Fermín Zarza, que viene desarrollando una labor inteligentísima, nos ha hecho partícipes de su optimismo, que refleja el optimismo de la villa.

No es sólo en los centros oficiales donde se respira este optimismo. Está en la calle. El cambio operado en ella es definitivo. No han dejado de contribuir a este cambio del ánimo público las noticias que se reciben de Oviedo, que acusan, a su vez, un progreso considerable de nuestras fuerzas. La capital ha sido castigada por nuestra aviación y por un intensivo fuego de cañón. El laconismo de los informes oficiales no añade ningún nuevo detalle en relación con la plaza sitiada; pero consigna, en cambio, que la columna gallega ha sido duramente castigada por nuestras Milicias, que le han obligado a retroceder.

Hay la firme creencia de que, a partir de ahora, las noticias de los frentes del Norte serán absolutamente satisfactorias en todos los sectores.—(Diana.)

EL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER

Se está ultimando la creación de las Milicias de retaguardia

Los ministros se reunieron en consejo, en la Presidencia, a las cinco de la tarde. El ministro de Agricultura...

El Consejo sigue mañana, y entre las cosas tratadas en el de esta tarde que puedan interesar a ustedes...

Una nota de los obreros y empleados de la Diputación Provincial

El Frente popular de obreros y empleados de la Diputación Provincial de Madrid, por acuerdo unánime...

A la salida.

A las nueve de la noche acudió a la Presidencia el presidente del Tribunal popular, don Mariano Gómez.

El camarada Santiago Carrillo, secretario general de las Juventudes Socialistas, habló desde la emisora del P. C. E. 1

Nuestro camarada Santiago Carrillo habló anoche por radio. Recogemos de su discurso los siguientes párrafos:

La juventud internacional para abaritar al fascismo. En lo que concierne a nuestra situación interior, la unidad juvenil...

«Quiero comenzar las palabras que esta noche he de pronunciar ante la emisora del Partido Comunista...

La Dirección nacional de la Federación de Juventudes Socialistas Unificadas ha querido ponerse a la altura de las circunstancias...

Estoy también en el deber de agradecer desde aquí el apoyo y la cooperación que la juventud proletaria y democrática de todo el mundo presta...

Es absurdo que se produzcan discusiones sobre la salida de la situación cuando todavía no se ha organizado completamente la lucha para salir de ella.

La Federación de Juventudes Socialistas Unificadas pide a todo el pueblo democrático, en particular a la juventud, la unión para apoyar nuestra lucha.

Ahora bien; para vencer en la guerra no basta hablar de unidad; no basta incluso sentir la necesidad de la unidad; no basta sentir la necesidad de apoyo al Gobierno del Frente popular.

Caballero es el Gobierno de la victoria, porque representa al pueblo, que triunfará en la medida que el pueblo responda...

Todos esos héroes urbanos que se pasean, sin justificación, por la ciudad, haciendo gala de sus fusiles...

Entre la juventud española sólo debe haber una división. La división que impone la guerra. En una parte del territorio español, la juventud esclavizada...

Por la intensificación de las energías populares de todos los hombres, para mantener los frentes.

Adhesión entusiasta de los emigrados húngaros en Bruselas

La Comisión Ejecutiva del Partido Socialista ha recibido la siguiente carta: «Estimados camaradas: Los emigrados socialistas húngaros...

Esperamos que la batalla que la claridad libra en España contra el oscurantismo, la libertad socialista contra la amenaza de inquisición...

Estimamos que la suerte común de todos se juega en estos momentos en España, y esperamos que nuestros camaradas españoles se den cuenta de ello...

Mantas y ropas de abrigo para los milicianos

Es inexcusable la conveniencia de proveer de mantas y ropas de abrigo a los valerosos defensores de la República. Madrid entero se apresta a hacerlo.

LO QUE DICE UN PERIODISTA FERROLANO

El almirante Azarola no fué leal a la República

BARCELONA, 22.—El periodista ferrolano Marcial Fernández, que se encuentra, como dijimos, en Barcelona...

Azarola fué leal, pero cobarde. No tomó partido por los fasciosos, pero tampoco quiso tomarlo por la República.

Y refiere el diálogo telefónico, sostenido en su presencia por el alcalde de El Ferrol con el almirante, media hora antes de la salida de las tropas sublevadas.

Interesante para los abonados al teléfono

El Control Obrero de Teléfonos (U. G. T. y C. N. T.) se dirige a los abonados al servicio telefónico para encarecerles la ineludible necesidad que todos tienen de satisfacer el pago de los recibos pendientes.

Una nota de la Comisión depuradora de los funcionarios municipales

Por «La Libertad», y al dar cuenta de la última sesión celebrada por el Municipio, se dice en grandes titulares que «Al Ayuntamiento no le corre piedad la depuración del personal».

Junta de Compras de material del Ministerio de la Guerra

Esta Junta necesita adquirir uniformes para las Milicias en cantidad no inferior a 50.000. A este efecto abre concurso urgente entre fabricantes y productores españoles...

ramos que el Ayuntamiento, al tomar el acuerdo que tan mal parece haber sentido, no ha tratado de dar largas ni hacer labor impunita...

El corazón de Jesús, comunista

MURCIA, 22.—Un bando del comandante militar de la plaza de Granada obliga a todos los granadinos a llevar en la solapa la efigie del corazón de Jesús...

COLUMNA MILIARIA

Antonio Canelo Leno. En Gascones, donde ayer hubo una importante operación, en la que el enemigo fué rechazado energicamente...

Enrique Están Cabezudo :: ::

El camarada Enrique Están Cabezudo, miembro del Partido Comunista y capitán del Batallón de Canarias...

La creación de las brigadas de Zapadores Trabajadores de la Construcción

Habiéndose creado por el ministerio de la Guerra unas Milicias de Zapadores-Minadores, que son las que han de fortificar nuestras posiciones en el frente...

A todos los trabajadores madrileños.

El Radio 5 de la Juventud Socialista Unificada se dirige a todos los trabajadores de Madrid para que se alistén en las brigadas de Zapadores destinadas a construir trincheras y fortificaciones...

UN MANIFIESTO DE LA FEDERACION DE JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS

A la juventud que lucha en el frente, a los jóvenes que en la retaguardia trabajan por asegurar la victoria

«Camaradas: La unidad de la juventud, lograda plena y satisfactoriamente a lo largo de la guerra civil, ha tenido su cristalización en la creación de una dirección única de la Federación de Juventudes Socialistas Unificadas.

LA JUSTICIA DE LA REPUBLICA

La causa por los sucesos de la Escuela de Información y Topografía de Carabanchel

Ayer informaron el fiscal y los defensores y hoy confesarán los jurados a las preguntas del veredicto.

Informe de las defensas.

Por su orden informan después las defensas, para las cuales no hubo rebeldía ni los procesados se apartaron en ningún momento de la legalidad...

EN BARCELONA

Continúa la vista del proceso contra los oficiales del regimiento de Badajoz.

BARCELONA, 22.—Mañana volverá a constituirse el Tribunal popular a bordo del «Uruguay» para ver y fallar la causa contra el ex capitán Luis Oller Gil...

EN CARTAGENA

Sentencia cumplida.

CARTAGENA, 22.—Esta mañana fué cumplida la sentencia que les fué impuesta a once procesados. Fueron ejecutados, de acuerdo con el fallo del Tribunal.

Una pena de muerte y varias menores.

CARTAGENA, 22.—Hoy ha terminado la vista del segundo juicio por rebelión militar que se estaba celebrando, y que afectaba a doce procesados.

Informe del fiscal.

El representante del ministerio público comienza su discurso de acusación un cuarto de hora más tarde.

¿QUIERE VER BIEN? Use gafas ULLOA ULLOA-ÓPTICO Carmen, 14

DENTISTA Magdalena, 26. Alvarez. Dentaduras. Consulta gratis. TL 11264.

DESDE EL FRENTE ARAGONÉS

Combates victoriosos en Caspe y en el sector Barbastro-Huesca

Se han presentado en nuestras líneas docientas familias zaragozanas, que huyen de la barbarie fascista

BARCELONA, 22.—El parte de una noche de las Milicias antifascistas dice lo siguiente:

«En el sector de Caspe las fuerzas de la vanguardia han obligado a retroceder a las avanzadillas enemigas, después de un pequeño combate, sin ninguna baja. Se han pasado a nuestras fuerzas varios soldados del frente enemigo, los cuales han expresado su alegría y deseo de luchar contra los fasciosos. En el resto del sector, sin novedad.

En el frente de Bujaraloz no hemos tenido movimiento de fuerzas, dedicándonos únicamente al reposo de material y preparación de nuevos avances. En todo el frente, sin novedad.

En la zona de Barbastro-Huesca, en el día de hoy, la posición de Tierz ha sido atacada por el enemigo, al que se ha rechazado, causándole muchas bajas. Nuestros aviones bombardearon las líneas enemigas con resultado

positivo. En el resto del frente, sin novedad.» (Febus.)

BARCELONA, 22.—El consejero de Defensa, señor Sandino, envió al presidente de la Generalidad el siguiente parte:

«En el sector Sur se han conseguido importantes objetivos que cortan al enemigo una de sus líneas de retirada. En el Centro se ha registrado ligero cañoneo y ha sido eficazmente combatido por nuestra artillería. Nuestra aviación, que actuó muy vivamente, bombardeó el núcleo de fortificaciones enemigas de Huesca y Zaragoza.

En el Norte, el enemigo ha intentado un ataque; siendo duramente rechazado y causándosele bastantes bajas. Nuestras fuerzas han recogido armamento y municiones. Se han presentado docientas familias, que huyen del régimen de terror fascista.

zamiento de la República, haciendo que la justicia del Tribunal del Frente popular se cumpla en cuantos se hayan hecho merecedores a ella, sea quien fuere y por muy alto que se encuentre situado.

«Burgaleses, antifascistas todos! Por la redención de Burgos y su provincia. ¡Viva la República!»

— Todos los milicianos afectos a la Comandancia de las Milicias cívicas de Lizarra republicana deberán presentarse en el cuartel general, paseo del Cisne, 6, hoy y mañana. Los que se encuentran de guardia enviarán al responsable respectivo con la relación de los que la integran. Aquellos otros que se hallen en servicios especiales, tales como escoltas, etcétera, lo verificarán personalmente; entendiéndose que quienes no lo realicen serán dados de baja sin más trámite.

— El Batallón Deportivo invita a todos los milicianos que se encuentran inscritos para ingresar en las compañías séptima y tercera del mismo, se presenten, sin excusa, hoy, día 23, a las cinco de la tarde, en el cuartel de dicho batallón, calle de Claudio Coello, 10.

DETENCIONES Y REGISTROS

Varias detenciones.

La brigada que dirige Manuel Ruiz García Cuevas, a las órdenes del comisario de Buenavista, señor Omaña, procedió en la madrugada de ayer a la detención de Fernando Sirvent Basans, en su domicilio de la calle de Francisco Giner, 29. Este individuo ocultaba en su casa prendas y efectos de gran valor pertenecientes a la familia de Albarrán, ya detenidos, al propio tiempo que ocultaba a un individuo, que dijo llamarse Eduardo Murga Igual, a quien se le encontró un pasaporte expedido con fecha 13 de julio del presente año; este individuo, al parecer, fue detenido por unas Milicias y puesto en libertad hará cosa de veinte días; es hijo de Blanca Igual, esposa del que fue agente de la Compañía Transatlántica José Luis Albarrán. Después de manifestar Eduardo Murga que su condición de huésped de aquella casa obedecía al temor de ser perseguido, fue inmediatamente detenido.

También fue detenida en la madrugada de ayer María Manteca, de cuarenta y cuatro años de edad, sirvienta de los Albarrán antes dichos, que a altas horas de la noche era portadora de una maleta que contenía objetos de valor pertenecientes a sus señores.

La maleta de referencia fue ser depositada en la casa de Fernando Sirvent. La detención fue llevada a cabo por el agente de la Comisaría de Buenavista señor Gómez Morilla.

El presidente del Partido, camarada Hansson, formará Gobierno

ESTOCOLMO, 22.—El presidente del Partido Socialista, compañero P. A. Hansson, que mañana será encargado de formar el nuevo Gobierno, ha hecho las siguientes declaraciones al órgano del Partido, «Sozialdemokraten»:

«El número total de los votos obreros en las dos Cámaras es idéntico al de los burgueses. Además hay que tener en cuenta el hecho de que estos últimos no son homogéneos.

«Nuestro concepto democrático nos impone el esfuerzo de buscar la colaboración parlamentaria en su base más amplia y posible.»

Dijo después que siempre había sostenido la posibilidad de acuerdo con los agrarios en los puntos esenciales de su programa. — (Fabra.)

En la primera Cámara también obtienen mayoría los socialistas.

COPENHAGUE, 22.—Después de las elecciones para la renovación de la mitad de los componentes del Landsting (Cámara primera), verificada hoy, los partidos gubernamentales, socialistas y radicales, tienen un voto de mayoría. — (Fabra.)

Izquierda republicana

Se pone en conocimiento de los afiliados que en el local de Izquierda republicana, Mayor 6, tercero, se reciben diariamente relaciones de los heridos y enfermos ingresados en los Hospitales de Madrid, donde pueden acudir, en demanda de informes, de once de la mañana a una de la tarde y de cinco a siete de la misma.

VIDA MUNICIPAL

REUNIÓN DE COMISIONES

COMISION DE FOMENTO

Ayer se reunió, en sesión extraordinaria, la Comisión de Fomento.

En relación con la propuesta del señor Ortega y Gasset referente a las obras de Madrid, acordó en primer lugar, se acordó conceder un plazo de ocho días para que se reanuden los trabajos. Pasado ese plazo, el Ayuntamiento se encargará de reanudarlos.

COMISION DE HACIENDA

En la mañana de ayer, y presidida por Sabarrit, con asistencia de Alvarez Herrero, Arauz, Cordero, García Santos y Marcos, se ha reunido la Comisión de Hacienda, adoptando, entre otros acuerdos de mero trámite, la devolución en varios expedientes de cantidades satisfechas indebidamente por distintos arbitrios e impuestos municipales.

Conduyó a la Administración en dos recursos contenciosos administrativos interpuso el Tribunal provincial contra resoluciones del delegado de Hacienda y Tribunal económico, que desestima, el primero, el abono de arriendos por casa-habitación, y el segundo, la reclamación interpuso por licencia de apertura.

Se aprobó la fórmula económica para la conversión en haber del jornal que disfruta un jefe de Sección del Servicio de Limpieza; acordándose también que se satisfaga al responsable del Consejo obrero de la colectividad de Casa Roiz el importe de los sueldos que se verificaron a la Corporación municipal por dicha casa.

También se acordó que interin se estudia el procedimiento más adecuado para evitar molestias a los coches transportadores de correo que conducen o están autorizados para llevar correo, paren en las Inspecciones sanitarias para verificar allí el reconocimiento y adeudo de las especies que conducen los viajeros, dándose preferencia a este servicio sobre cualquier otro.

Fueron estudiadas las cuatro proposiciones presentadas al concurso del Seguro de incendios de fincas y propiedades de la villa y sobre falta de pago de alquileres de la Colonia municipal Salud y de cantidades concursantes para que aclarar determinadas ofertas de su pliego antes de resolver definitivamente.

Y, por último, se acordó informar a la Dirección de Rentas pidiendo que se aborrecen, acordándose que el Consejo obrero de la colectividad de Casa Roiz el importe de los sueldos que se verificaron a la Corporación municipal por dicha casa.

DELEGACION DE VIAS Y OBRAS

Los servicios de vías públicas, limpiezas, fontanería, alcantarillado, fuentes, aguas, riego, pozos negros, etc., continúan funcionando con absoluta normalidad.

LAS COLONIAS ESCOLARES

El Ayuntamiento nos entregaron ayer la siguiente nota:

«Con la misma seguridad y tranquilidad con que ha sido evacuada la Colonia municipal que se encontraba en Suanes (Santander), y por intermedio del Comité internacional de la Cruz Roja, en cooperación con el Comité central de la Sociedad Española, el Ayuntamiento de Madrid y Federaciones escolares, seguirán siendo evacuadas y trasladadas a esta ciudad.

Banderas para las Organizaciones Obreras

La compañera PACA VEGA se ofrece para su confección a precios económicos.

DOCTOR SANTERO, 2. MADRID

COMPANEROS: Ingresad en la Asociación Oficial de Vecinos-Inquilinos de Madrid

Hernán Cortés, 13. Tel. 20321. Cuota mensual, 50 céntimos.

Pasillas KLAM curan las TOS por fuerte y crónica que sea

¡PROBÁLAS! La primera caja conviene Solo cuesta TRES REALES

Julán Vinagre BAR Y ULTRACARINOS PUENTE VALLECAS

EL EL BUEN RECUERDO Se recomienda el exquisito café de este bar. JORGE JUAN, 3

LA SOLUCIÓN DE CLORHIDROFOSFATO DE CAL CREOSOTADA es infalible por curar radicalmente la tisis, catarras crónicos, bronquitis y afecciones del pulmón. Pruébelo y se convencerá. Se vende en las farmacias de LA MUTUALIDAD OBRERA. PRECIO, 2,50

CALCICIDA OBRERO UNA PESETA FRASCO

EJEMPLARIO

Para el abastecimiento de las Milicias

El Comité de Milicias de Polán (Toledo) ha hecho entrega de un importante donativo de harina por 34 mililitros, 13 pichones, 25 conejos y 527,00 pesetas, en el Socorro Rojo Internacional.

El alcalde de Fuente el Fresno (Ciudad Real), en representación del Ayuntamiento y Comité del Frente popular de aquel pueblo, ha traído a Madrid, a la Federación Nacional de Trabajadores de la Tierra, con destino a las Milicias obreras que luchan en el frente, los siguientes efectos: 35 arrobas de vino, 30 arrobas de aceite, 30 machos cabríos.

— Por mediación del Círculo Socialista del Sur han donado en Las Llavinas: 15 corderos, 25 pollos y cinco docenas de huevos; y en Moranchil, 10 docenas de huevos.

— El Comité de Izquierda republicana de Acuña de Guadix (Granada) ha recaudado entre sus afiliados y el vecindario 4.600 kilos de trigo, 40 de cebada, 25 conejos, 51 pollos y gallinas y 35 pesetas en metálico, habiendo hecho entrega de todo ello al Comité central del Frente popular de Guadix, con destino a las Milicias que luchan en aquel frente.

La victoria socialista en Suecia

El presidente del Partido, camarada Hansson, formará Gobierno

ESTOCOLMO, 22.—El presidente del Partido Socialista, compañero P. A. Hansson, que mañana será encargado de formar el nuevo Gobierno, ha hecho las siguientes declaraciones al órgano del Partido, «Sozialdemokraten»:

«El número total de los votos obreros en las dos Cámaras es idéntico al de los burgueses. Además hay que tener en cuenta el hecho de que estos últimos no son homogéneos.

«Nuestro concepto democrático nos impone el esfuerzo de buscar la colaboración parlamentaria en su base más amplia y posible.»

Dijo después que siempre había sostenido la posibilidad de acuerdo con los agrarios en los puntos esenciales de su programa. — (Fabra.)

El Sindicato de Técnicos de Cataluña ingresa en la U. G. T.

BARCELONA, 22.—Se efectuó el escrutinio del plebiscito organizado por el Sindicato General de Técnicos de Cataluña para el ingreso en una sindical. El resultado es favorable a la U. G. T.—(Febus.)

Milicias Vascas antifascistas

Para todo lo relacionado con las mismas diríjase a la carrera de San Jerónimo, 32, donde se reciben los donativos y pueden seguirlos remitiendo a las entidades y Sociedades que deseen contribuir a tan magna obra.

De la Papelera Española se ha recibido un donativo de 250 pesetas, y 50 de los compañeros José y Plácido Echániz.

Ha sido nombrado comandante delegado político el miliciano Emeterio Arriba, afiliado a las Artes Gráficas (U. G. T.) y organizador de las Milicias vascas, el cual será condecorado con la estrella en un acto oficial, al que asistirán representaciones del Frente popular.

También le será impuesta la estrella de comandante a uno de los miembros que acaba de llegar de Cataluña para colaborar en esta organización y unir las fuerzas vascas de Cataluña con las de Madrid.

Entre los proyectos que figuran en el Comité responsable de las Milicias vascas existe el de organizar una sección de Caballería, servicio de contraespionaje y tercio de Aviación.

Habilitación del Magisterio

Se pone en conocimiento de los maestros de provincias que hayan de hacer efectivos sus haberes por esta Habilitación que los que residen fuera de Madrid podrán mandar sus recibos, visados por el Comité del Frente popular de la localidad y autorizar a una tercera persona para que cobre en su nombre, o bien escribir al habilitado incluyendo estos documentos y diciendo con toda claridad la dirección para la remesa de los haberes, así como la clase de giro.

Los que estén en el frente como milicianos podrán encargar la remisión de haberes mediante la presentación del recibo, avalado con la firma del jefe de la columna en que operen.

Refugio establecido por el partido galleguista

El periodista gallego señor Rivas Montenegro se dirige a nosotros rogando que hagamos un llamamiento a todos los gallegos pudientes que residen en Madrid para que contribuyan al sostenimiento del Refugio establecido por el partido galleguista, en el que hay muchos niños y mujeres desamparados y fugitivos de Galicia, que huyeron de sus pueblos ante los horrores de la sublevación.

En dicho Refugio serán bien recibidos cuantos colchones, mantas, ropas de abrigo y dinero se envíen.

Sociedad de Vidrieros y Fontaneros

Precisando la Sociedad de Obreros Vidrieros y Fontaneros aumentar el número de los compañeros encargados de la cobranza de los afiliados, saca a concurso dos plazas de cobrador, a cubrirse entre miembros de la Sociedad.

Las solicitudes se presentarán, por escrito, en la Secretaría de la organización, antes del próximo 3 de octubre.

El sueldo aproximado que percibirán estos compañeros por su trabajo será de 325 pesetas mensuales como mínimo.

Las condiciones a que han de ajustarse los aspirantes a las plazas, así como cuantas aclaraciones precisas, las encontrarán en la Secretaría de la Sociedad.

LA SOLUCIÓN DE CLORHIDROFOSFATO DE CAL CREOSOTADA es infalible por curar radicalmente la tisis, catarras crónicos, bronquitis y afecciones del pulmón. Pruébelo y se convencerá. Se vende en las farmacias de LA MUTUALIDAD OBRERA. PRECIO, 2,50

CALCICIDA OBRERO UNA PESETA FRASCO

LA SOLUCIÓN DE CLORHIDROFOSFATO DE CAL CREOSOTADA es infalible por curar radicalmente la tisis, catarras crónicos, bronquitis y afecciones del pulmón. Pruébelo y se convencerá. Se vende en las farmacias de LA MUTUALIDAD OBRERA. PRECIO, 2,50

CALCICIDA OBRERO UNA PESETA FRASCO

LA SOLUCIÓN DE CLORHIDROFOSFATO DE CAL CREOSOTADA es infalible por curar radicalmente la tisis, catarras crónicos, bronquitis y afecciones del pulmón. Pruébelo y se convencerá. Se vende en las farmacias de LA MUTUALIDAD OBRERA. PRECIO, 2,50

CALCICIDA OBRERO UNA PESETA FRASCO

LA SOLUCIÓN DE CLORHIDROFOSFATO DE CAL CREOSOTADA es infalible por curar radicalmente la tisis, catarras crónicos, bronquitis y afecciones del pulmón. Pruébelo y se convencerá. Se vende en las farmacias de LA MUTUALIDAD OBRERA. PRECIO, 2,50

CALCICIDA OBRERO UNA PESETA FRASCO

LA SOLUCIÓN DE CLORHIDROFOSFATO DE CAL CREOSOTADA es infalible por curar radicalmente la tisis, catarras crónicos, bronquitis y afecciones del pulmón. Pruébelo y se convencerá. Se vende en las farmacias de LA MUTUALIDAD OBRERA. PRECIO, 2,50

CALCICIDA OBRERO UNA PESETA FRASCO

LA SOLUCIÓN DE CLORHIDROFOSFATO DE CAL CREOSOTADA es infalible por curar radicalmente la tisis, catarras crónicos, bronquitis y afecciones del pulmón. Pruébelo y se convencerá. Se vende en las farmacias de LA MUTUALIDAD OBRERA. PRECIO, 2,50

CALCICIDA OBRERO UNA PESETA FRASCO

LA SOLUCIÓN DE CLORHIDROFOSFATO DE CAL CREOSOTADA es infalible por curar radicalmente la tisis, catarras crónicos, bronquitis y afecciones del pulmón. Pruébelo y se convencerá. Se vende en las farmacias de LA MUTUALIDAD OBRERA. PRECIO, 2,50

CALCICIDA OBRERO UNA PESETA FRASCO

LA SOLUCIÓN DE CLORHIDROFOSFATO DE CAL CREOSOTADA es infalible por curar radicalmente la tisis, catarras crónicos, bronquitis y afecciones del pulmón. Pruébelo y se convencerá. Se vende en las farmacias de LA MUTUALIDAD OBRERA. PRECIO, 2,50

CALCICIDA OBRERO UNA PESETA FRASCO

LA REFORMA AGRARIA

Continúa la incautación de fincas para la explotación colectiva por las organizaciones obreras

Fincas incautadas por el Instituto de Reforma Agraria, cuya explotación se continúa por las organizaciones obreras con la ayuda técnica y económica de dicho organismo:

PROVINCIA DE ALBACETE

Delosica, sita en el término de Casas de Lázaro, propiedad de herederos de Domingo Pascual García.

Albaidel, sita en el término de Albacete, propiedad de Fernando Robles Núñez.

La Lata y Hazas Viejas, sitas en el término de Casas de Lázaro, propiedad de Antonio Melgarejo Baillón.

Charco Lobo, sita en el término de Albacete, propiedad de Antonio Gotor Cuartero.

Casas Viejas y otras, sitas en el término anterior, propiedad de Caaciano López Jiménez.

Cuesta del Mino y otras, sitas en el término de Villarrobledo, propiedad de Emilio Pérez Pérez.

Campo del Vado Hondo y otras, sitas en el término anterior, propiedad de Pedro María Solana López.

Campo de Minaya y otras, sitas en el término anterior, propiedad de Antonio Moyano.

PROVINCIA DE MADRID

Buenadicha y otras, sitas en el término de Torrejón de Ardoz, propiedad de los herederos de José Cid Abad.

San Andrés y otras, sitas en el término anterior, propiedad de Martínez Ruiz hermanos.

González y otras, sitas en el término anterior, propiedad de Julio Sanz Vela.

Lomilla y otras, sitas en el término anterior, propiedad de Gonzalo Cid Jabardo.

El Rebollar y otras, sitas en el término de Cercedilla, propiedad de Juan Aguilera.

Argollazo y otras, sitas en el término de Torrejón de Ardoz, propiedad de los herederos de Adela Fernández del Pozo.

Santo Domingo en el Vadillo, sita en el término anterior, propiedad de herederos de Cándido Oñate.

Huertas del Agüero y 78 más, sitas en el término anterior, propiedad de la Institución de caridad de los ex marqueses de Pinares.

Siete Villas, sita en el término de San Martín de la Vega, propiedad de Ceclio Rodríguez.

Varias, sitas en el término de Torrejón de Ardoz, propiedad de Antonio Sanz Rincón y hermanos.

Santa Fe y 13 más, sitas en el término anterior, propiedad de Federico Moreno Lucas.

Laguna Baja y 36 más, sitas en el término anterior, propiedad de herederos de Valeriano Cid Jabardo.

Vallequillas, sita en el término de San Martín de la Vega, propietario desconocido.

Prados Nuevos y Cerca del Cura, sitas en el término de Chozas de la Sierra, propiedad de Eugenio Mazpue y Ibáñez.

Prado Torrejón y Prado de los Ciruelos, sita en el término anterior, propiedad de hijos de Victoriano Cortés.

La Arbolada, sita en el término de Orusco de Tajuña, propiedad de Julia Chábarri y Ricardo de la Puerta.

Varias, sitas en el término de Gargantilla de Lozoya, propiedad de Pablo López y Casimiro Velasco.

La Majada y otras, sitas en el término de Anchuelo, propiedad de Josefa Anchuelo García.

El Molino del Pan, sita en el término de Orusco de Tajuña, propiedad de Pablo Martínez Frados.

Varias, sitas en el término de Anchuelo.

PROVINCIA DE CASTELLON

Plans de Todolella y Huerta de las Blancas, propiedad de Pilar Mulledo.

Solvente, sita en el término anterior, propiedad de Miguel Miró Pérez Pérez.

Huerta Arriba, sita en el término anterior, propiedad de Santiago Parra Mateo.

Darras y otras, sitas en el término anterior, propiedad de Virtudes Lorenza Selva.

PROVINCIA DE AVILA

El Molino y otras, sitas en el término de Escarabajosa, propiedad de Francisco Carrillo.

PROVINCIA DE TOLEDO

Navajo y otras, sitas en el término de Villarrubia de Santiago, propiedad de Paula Guazo Martínez.

Carrasosa y otras, sitas en el término de Tembleque, propiedad de Luis Fernández Mazarraboz.

PROVINCIA DE CUENCA

Vega de la Dehesa y otras, sitas en el término de Valdeoliva, propiedad de herederos de Rafael Grimales.

Villa Paz, sita en el término de Saellices, propiedad de la ex infante Paz de Borbón.

Sociedad Deportiva Excursionista

Esta Sociedad pone en conocimiento de todos sus asociados y de la afición montañera en general que, enterada de que por el Quinto regimiento de Milicias populares se está llevando a cabo la formación del Batallón Alpino, ha abierto una suscripción en metálico y otra de efectos y útiles de montaña, destinadas ambas a dicho Quinto regimiento y para su Batallón Alpino. Las entregas podrán hacerse en la Secretaría de la misma, avenida de Eduardo Dato, 5.

LA REFORMA AGRARIA

Continúa la incautación de fincas para la explotación colectiva por las organizaciones obreras

Fincas incautadas por el Instituto de Reforma Agraria, cuya explotación se continúa por las organizaciones obreras con la ayuda técnica y económica de dicho organismo:

PROVINCIA DE ALBACETE

Delosica, sita en el término de Casas de Lázaro, propiedad de herederos de Domingo Pascual García.

Albaidel, sita en el término de Albacete, propiedad de Fernando Robles Núñez.

La Lata y Hazas Viejas, sitas en el término de Casas de Lázaro, propiedad de Antonio Melgarejo Baillón.

Charco Lobo, sita en el término de Albacete, propiedad de Antonio Gotor Cuartero.

Casas Viejas y otras, sitas en el término anterior, propiedad de Caaciano López Jiménez.

Cuesta del Mino y otras, sitas en el término de Villarrobledo, propiedad de Emilio Pérez Pérez.

Campo del Vado Hondo y otras, sitas en el término anterior, propiedad de Pedro María Solana López.

Campo de Minaya y otras, sitas en el término anterior, propiedad de Antonio Moyano.

PROVINCIA DE MADRID

Buenadicha y otras, sitas en el término de Torrejón de Ardoz, propiedad de los herederos de José Cid Abad.

San Andrés y otras, sitas en el término anterior, propiedad de Martínez Ruiz hermanos.

González y otras, sitas en el término anterior, propiedad de Julio Sanz Vela.

Lomilla y otras, sitas en el término anterior, propiedad de Gonzalo Cid Jabardo.

El Rebollar y otras, sitas en el término de Cercedilla, propiedad de Juan Aguilera.

Argollazo y otras, sitas en el término de Torrejón de Ardoz, propiedad de los herederos de Adela Fernández del Pozo.

Santo Domingo en el Vadillo, sita en el término anterior, propiedad de herederos de Cándido Oñate.

Huertas del Agüero y 78 más, sitas en el término anterior, propiedad de la Institución de caridad de los ex marqueses de Pinares.

Siete Villas, sita en el término de San Martín de la Vega, propiedad de Ceclio Rodríguez.

Varias, sitas en el término de Torrejón de Ardoz, propiedad de Antonio Sanz Rincón y hermanos.

Santa Fe y 13 más, sitas en el término anterior, propiedad de Federico Moreno Lucas.

Laguna Baja y 36 más, sitas en el término anterior, propiedad de herederos de Valeriano Cid Jabardo.

Vallequillas, sita en el término de San Martín de la Vega, propietario desconocido.

Prados Nuevos y Cerca del Cura, sitas en el término de Chozas de la Sierra, propiedad de Eugenio Mazpue y Ibáñez.

Prado Torrejón y Prado de los Ciruelos, sita en el término anterior, propiedad de hijos de Victoriano Cortés.

La Arbolada, sita en el término de Orusco de Tajuña, propiedad de Julia Chábarri y Ricardo de la Puerta.

Varias, sitas en el término de Gargantilla de Lozoya, propiedad de Pablo López y Casimiro Velasco.

La Majada y otras, sitas en el término de Anchuelo, propiedad de Josefa Anchuelo García.

El Molino del Pan, sita en el término de Orusco de Tajuña, propiedad de Pablo Martínez Frados.

Varias, sitas en el término de Anchuelo.

PROVINCIA DE CASTELLON

BUSCRIPCIONES: Madrid, un mes... Provincias, trimestre... 25 ejemplares ptas.

EL SOCIALISTA

PUBLICIDAD PIDANSE TARIFAS Los anuncios se admiten en esta Administración de 9 de la mañana a 12 de la noche.

ESPAÑA, EJEMPLO DEL MUNDO

La suscripción de las mujeres rusas alcanzaba el día 20 más de siete millones de rublos

MOSCU, 22.—Según datos facilitados por el Consejo central de Sindicatos profesionales de la U. R. S. S., las colectas en favor de las mujeres y niños de la España republicana, efectuadas por las mujeres rusas por iniciativa de la fábrica textil Trekhgor-naia Manufacturera, habían producido hasta el día 20 del corriente un total de 7.006.000 rublos, de los cuales 1.500.000 de la región de Moscú, 110.000 de la de Leningrado, 1.200.000 de Ucrania, 264.000 de la región de Sverdlovsk, 260.000 de la Siberia occidental, y 245.000 de los territorios del mar de Azof y el mar Negro.

Con la suma recogida fueron adquiridos y enviados el día 18, a bordo del navío «Nevas», 30.000 «pouds» de manteca, 95.500 de azúcar, 17.000 de conservas, 18.000 de margarina y 22.000 de artículos de confitería. Continúa la colecta de fondos a favor de las mujeres y niños de España.—(Fabra.)

Mitines y colectas en Mogolia a favor de los luchadores antifascistas españoles. MOSCU, 21.—La «Pravda» comunica que las informaciones sobre la guerra civil en España han tenido gran repercusión en la población popular mogolia.

El periódico agrega que se han efectuado numerosos mitines, en el curso de los cuales los oradores han hecho resaltar que el pueblo español está muy cerca de los trabajadores de Mogolia, que también luchan por su independencia nacional.

«Estamos con España—han declarado los oradores—porque sabemos por experiencia propia que el militarismo fascista somete a todos los pueblos a la esclavitud.» En estos mitines se han hecho colectas a favor del pueblo español, recaudándose 15.000 turkshiks.—(Fabra.)

Conferencia en Ginebra en defensa del Frente popular español. GINEBRA, 21.—El profesor de la Universidad de Ginebra señor Oltramaro ha dado una conferencia defendiendo la causa del Frente popular español.

El acto, que estuvo concurrencísimo, fue organizado por el Centro Socialista Internacional y la Asociación de

Amigos de España Republicana.—(Fabra.)

La ayuda de los obreros manuales e intelectuales rusos. MOSCU, 21.—En la fábrica de calzado «Commune de París», de Moscú, se han reunido sus seis mil obreros, y han decidido enviar a España la siguiente carta:

«Los fascistas de Alemania e Italia mandan bombas, venenos, gases asfixiantes y municiones para los rebeldes. Su ayuda acarrea la muerte, la destrucción y la miseria al proletariado de España. Mandaremos a nuestras hermanas de España y a sus hijos los alimentos necesarios. Esperamos que nuestra ayuda dará ánimo a los combatientes del Frente popular español para rechazar con más energía, si cabe, a los rebeldes fascistas y para aniquilarlos completamente.»—(Servicio A. U. S.)

SVERDLOVSK, 21.—El doctor Lurye, que ha realizado un trabajo admirable para hacer posibles los partos sin dolor, ha tomado la iniciativa en Sverdlovsk de ayudar a España, y ha dicho:

«Los ginecólogos de Sverdlovsk hemos decidido mandar paquetes de provisiones a las mujeres españolas. En cada uno de ellos meteremos un equipo completo de lo que recibe cada bebé soviético al nacer. El resto del paquete estará compuesto por pollos en conserva, extractos de carne, galletas, chocolate y otros productos alimenticios. Enviaremos estos paquetes al señor Azaña, presidente de la República Española. En cada paquete incluiremos una carta de amistad. Vamos a felicitar a cada padre y a cada madre con motivo del nacimiento de cada ciudadano que en su día defenderá a España, y haremos presente nuestro deseo de la victoria sobre el fascismo.»—(Servicio A. U. S.)

El Partido Laborista Independiente envía a España una ambulancia sanitaria. LONDRES, 22.—El Partido Laborista Independiente ha decidido enviar a España una ambulancia sanitaria, que llevará el nombre de Joaquín Maurín, en memoria del líder obrerista asesinado por los rebeldes.

La ambulancia saldrá para España el próximo sábado.—(Fabra.)

LA POLÍTICA INGLESA DEL MEDITERRÁNEO

Contestando a informes en contrario, italianos, Hoare reafirma la política tradicional imperialista en el Mediterráneo

Y el Almirantazgo dispone unas maniobras

LONDRES, 22.—Procedente de su viaje de inspección del Mediterráneo, Samuel Hoare ha declarado esta tarde a los periodistas lo siguiente: «Lejos de prever retroceso alguno en nuestra posición del Mediterráneo y querer abandonar Malta, tenemos intención de hacer frente a los nuevos y difíciles problemas planteados. Creo que nadie olvidará que debemos asegurar nuestras comunicaciones, si se recuerda que el Mediterráneo es una vía vital para nuestro imperio. Pero insisto una vez más, que esto no es una amenaza a nadie. Digo esto porque leo en la prensa italiana artículos según los cuales debíamos arduar nuestra política mediterránea y explicar a las demás potencias mediterráneas lo que significa esta nueva política. Tales juicios son debidos a un completo error. No tenemos nueva política mediterránea. Nuestra política de hoy es exactamente la de siempre: mantener las relaciones más amistosas con las demás potencias mediterráneas y poder asegurar nuestras comunicaciones. Sugerir la posibilidad de nuevas condiciones y de adaptarnos a las mismas, constituye una amenaza contra quien sea; es un completo error. Esperamos seguir en

las mejores relaciones con todas las potencias mediterráneas, incluso Italia; pero esto no impide que sigamos pensando que es de evidente necesidad asegurar cuanto podamos nuestras comunicaciones.

El problema aéreo trae, sin duda alguna, un cambio no siempre de naturaleza para revolucionar nuestra política; pero debe incitarnos a adoptar nuevas condiciones. Debemos hacer un uso más extenso de nuestra propia potencia.» Respecto a Chipre, Hoare añadió: «Entendí en todo momento que no hemos prestado a Chipre la mitad de la atención que debemos consagrarle. El interés militar de Chipre se está siempre estudiando; pero estoy cierto que debiera haber llegado a su fin en beneficio del desarrollo general de la isla.»—(Fabra.)

LONDRES, 22.—El Almirantazgo anuncia esta noche que los acorazados «Queen Elisabeth», «Repulse» y «Glorious», acompañados del conductor de flota «Galatea» y varios torpederos, zarparán de Malta el 30 de septiembre para efectuar ejercicios de corta duración en el Mediterráneo oriental.»—(Fabra.)

LA NO INTERVENCIÓN

Portugal intervendrá en la Comisión de Control si se dejan de controlar sus manejos

GINEBRA, 22.—El ministro de Negocios extranjeros de Portugal se entrevistó a media tarde con Eden. Los interlocutores prosiguieron el estudio de la fórmula que podrá permitir la colaboración de Portugal en el Comité de coordinación de Londres, dando satisfacción a las condiciones sometidas por Lisboa.

El presidente del Comité, Morrison, asistió a la última parte de la entrevista, que acentuó el ambiente de mejora, ya comprobado ayer.

En los círculos oficiales ingleses se declara que las entrevistas de Eden y Monteiro tenían un tono de gran cordialidad. Parece ser que Eden ha logrado que Portugal acepte hacerse representar en el Comité de coordinación bajo ciertas condiciones, entre ellas la de que Portugal rechazaría todo control ejercido en su territorio por un organismo en el cual estuviera representada la U. R. S. S.—(Fabra.)

La no intervención es batirse en retirada ante las potencias fascistas. LONDRES, 22.—El conocido diputado laborista Morrison ha pronunciado esta noche un discurso en el

que se ha manifestado ardorosamente contra la política de no injerencia en los asuntos de España, seguida por el Gobierno inglés, al que acusa de mostrarse en completa retirada frente a las potencias fascistas.

Declaró que de ningún modo podía apoyar una política de tal naturaleza, recordando también la postura que adoptó el Gobierno inglés cuando Abisinia fue objeto de la agresión italiana.—(Fabra.)

Una aclaración de interés

El miliciano compañero José Blanes López, de la Juventud Socialista Unificada, enrolado en el Batallón Pasiónaria, nos ruega hagamos constar que nada tiene que ver con el José Blanes expulsado del batallón Octubre por indecible.

Hacemos la aclaración por ser de justicia, y nuevamente advertimos que cuando se nos envíen estas notas se den con toda clase de antecedentes para no perjudicar a otros camaradas.

UN DOCUMENTO INTERESANTE

La Junta Nacional de Milicias se dirige a la opinión pública y a los milicianos en general

Camaradas: Por primera vez, un sentido de acusada responsabilidad en esta hora histórica para nuestro país, nos lleva a dirigimos a los milicianos en particular, expresando juicios que reputamos obligado manifestar para establecer una comunión de pensamientos entre esta Junta Nacional y cuantos en el frente y en la retaguardia luchan denodadamente por la causa que nos es común.

Queremos que nuestras palabras, encendidas en el fervor revolucionario del momento, lleguen al corazón de todos para que, unidos como un solo hombre, mostremos al mundo de lo que es capaz nuestro pueblo.

Lo que representamos. La Junta Nacional de Milicias es la representación viva, auténtica y genuina del pueblo en armas, que lucha contra el fascismo rebelde y criminal. Nacida en las horas angustiosas que precedieron a la revuelta de julio, en ella están representadas todas las fuerzas políticas y sindicales, sin distinción de matices ni de tendencias partidistas o de clase. También están representadas en ella los pocos elementos militares auténticamente afechos al régimen, y que desde el primer día pusieron su inteligencia, su saber y su valor al servicio del pueblo, que los aprecia, los admira y los respeta.

Nuestra labor. Sin alardes, sin jactancias, sin exhibiciones callejeras, que nos hicieran perder tiempo, hemos laborado silenciosamente para que los ciudadanos que, formando grupos inconexos, hicieron frente a la sublevación al momento de iniciarse, adquiriese después unidad de acción, homogeneidad en el propósito, y, ante todo y sobre todo, conservasen la moral con que salieron a la calle, que es la fuente de donde ha manado el heroísmo de que a todas horas se da prueba.

Hemos elaborado planes de organización defensiva que, en muchos casos, han sido realizados. Hemos servido de estímulo y de acicate para acelerar el ritmo lento con que actúan siempre los organismos oficiales. Y hemos sido también colaboradores entusiastas de las disposiciones emanadas del Gobierno y de los organismos superiores.

Lo que nos proponemos. Todos los antecedentes tan sucintamente relatados en las líneas que preceden tienen un fin: decirnos que estamos en plena guerra, y con arreglo a lo que ella es, nos vemos obligados a producirnos. Y la guerra, vosotros lo sabéis bien, es el choque de fuertes contingentes de hombres que luchan entre sí por una causa cualquiera. ¿Con qué propósito? Con el de vencer. ¿Y cómo han de luchar para vencer?

Cómo hemos de luchar. Reconocemos que la acción individual, obrando por sí y ante sí, tiene un valor capitalísimo, es de una eficacia admirable. Diganlo si no las masas de tanarquistas, socialistas, comunistas, sindicalistas y republicanos que se lanzaron a la calle en la madrugada del día 19 de julio próximo pasado.

Sabe mucho de esta acción el amanecer de aquel día en las calles, plazas y paseos de Barcelona. Lo sabe también la gesta magnífica, heroica, sublime, de la toma del cuartel de la Montaña de Madrid, donde nuestro triunfo fue decisivo. Lo saben Sevilla, Oviedo, Zaragoza, La Coruña y tantas otras poblaciones españolas, pues si bien es verdad que estas últimas están ocupadas por el enemigo, no es menos cierto que el permanente en ellas le ha costado y le cuesta muchas víctimas y sacrificios.

Aceptado el principio de que la acción individual tiene la expresión vigorosa que le da el valor de cada uno, es menos cierto que, fuera de esos casos, tomada como norma de conducta, es infundada si se la sistematiza en todas sus consecuencias.

Por eso, nosotros, que somos admiradores entusiastas de la acción individual en muchos casos, y que la reputamos excelente, y hasta fue necesaria, y la única posible al iniciarse la sublevación militar, creemos llegado el momento de reducirla a sus límites naturales.

Creyéndonlo así, esta Junta, que ha cargado con la responsabilidad de la orientación de lo que han de ser las Milicias, cree oportuno decir a los partidos políticos todos, a las organizaciones sindicales, y muy especialmente a los mismos milicianos, que para triunfar de la horda fascista que asuela el país hay que llegar a establecer una mayor unidad en las operaciones. Que no debe cada grupo armado, o cada Milicia constituida, o cada columna o batallón en línea de fuego, operar por su cuenta y con arreglo al criterio del comandante que la manda.

Que en los frentes no deben discutirse ni ser motivo de preocupación los temas sindicales y políticos. En estos frentes, los milicianos solamente deben ser soldados del pueblo con un solo ideal: aplastar a quienes quieren aplastar. ¿Queremos vencer? Pues para vencer hace falta unificar la acción de todos los combatientes en un plan conjunto de ataque. Lo que esta Junta desea no es que renuncien a lo que cada grupo es o representa; lo que quiere es que cada grupo o cuerpo de Ejército miliciano no realice más operaciones que las que ordene el Estado mayor constituido; que se comprometa, moral y materialmente, a acatar las órdenes de ataque que se le ordenen y a ocupar los puestos que se le indiquen, sin volver jamás la vista atrás. No pide ni quiere otra cosa, sino que se respeten los planes de guerra que el Estado mayor establece. Que cada jefe de batallón o columna sepa que no puede ni debe emprender acciones aisladas, que si bien pueden ser meritorias, y en algunos casos provechosas, y hasta heroicas en otros, en la mayoría, tal como está la lucha hoy, suelen ser infundadas, cuando no son perjudiciales.

Concretamente, pues, decimos: Para que las Milicias populares den el rendimiento a que por su número y organización están obligadas, han de acatar, sin ningún género de disculpa y sin vacilaciones suicidas, la unidad de mando único establecido y la ordenación que este mando haga de las operaciones a realizar.

Así lo manifestamos porque así nos lo aconseja la experiencia adquirida en los puestos de responsabilidad a que vosotros mismos nos elevasteis. Y porque así cumplimos fielmente nuestra obligación.

Resumimos. Pocas palabras más para terminar. Son estos momentos difíciles. Horas trágicas para todos. Y es aquí, en esta tierra de sol, de luz y de alegría donde se debate, entre sangre, dolores y muerte, uno de los problemas más graves que el hombre de nuestro tiempo tiene planteados.

El mundo nos contempla. Millones de pechos respiran con la angustia de esperanza que respiran los nuestros. Millones de corazones nos odian con algún loco de extremismo. Hagámonos dignos de unos y de otros. Seamos los hombres que requiere esta magnífica epopeya.

Que pueda decirse siempre que aquí hubo un pueblo de hombres. Y llegado el momento, que vencederos, que podamos ofrecer al mundo un ejemplo de fervor, de entusiasmo y de ordenación, que es disciplina bien entendida. ¡Arriba los corazones, camaradas! ¡Adelante hasta vencer! ¡Vivan las Milicias populares! ¡Viva al frente antifascista! ¡Unidad, disciplina, decisión!

Por la Junta Nacional de Milicias, El inspector general. — Los delegados de U. G. T., Comisión Ejecutiva. — Causa del Pueblo de Madrid. — Partido Socialista. Comisión Ejecutiva. — C. N. T., Comité nacional. — Federación Local de Sindicatos. — Partido Comunista, Comité nacional. — Partido Comunista, Comité provincial. — Juventudes Socialistas Unificadas. — Izquierda republicana. — Unión republicana. — Juventudes Libertarias. — F. A. I. — Partido Sindicalista.

pañola ha repartido su participación en las Comisiones de la Asamblea de la Sociedad de Naciones en la siguiente forma:

Primera Comisión, Ossorio y Gallardo; segunda, De los Ríos; cuarta, Carlos Esplá; quinta, Isabel de Palencia; sexta, Pascual Tomás.—(Fabra.)

Mientras quede una parte de Abisinia sin conquistar, debe estar presente en Ginebra.

LONDRES, 22.—Comentando los debates de Ginebra, el «Manchester Guardian» critica amargamente la actuación de la Gran Bretaña y de Francia, y hace resaltar que, afortunadamente, hay otros países menos deseosos de la amistad italiana a cualquier precio y más fieles cumplidores de sus obligaciones.

Refiriéndose a las dos primeras naciones dice que su prisa por desembarazarse de las huellas del crimen es tan injusta como indigna. Mientras quede una parte de Abisinia no conquistada, la presencia de Abisinia en Ginebra es necesaria y constituye un recuerdo para el mundo civilizado.—(Fabra.)

Se soslaya la admisión de Abisinia, dejándolo a resolución del Tribunal de La Haya.

GINEBRA, 22.—La Comisión de Poderes ha decidido por unanimidad que la cuestión de la admisión de la Delegación abisinia sea sometida al Tribunal Internacional de Justicia de La Haya.

Se ha designado una Subcomisión para que redacte el texto del documento que se dirigirá al Tribunal Internacional, texto que será sometido mañana a la Comisión y a la Asamblea para su aprobación.

La Asamblea deberá decidir si el recurso del Tribunal de La Haya tiene efectos suspensivos; es decir, si los delegados abisinios tienen o no derecho a asistir a los trabajos de la Asamblea hasta que el Tribunal decida.—(Fabra.)

Etiopía quiere reemprender la guerra de independencia. GORE (Via Port-Said), 22.—Veintidós mil etíopes, procedidos de sus jefes, representando a nueve distritos libres, han llegado a Gore en manifestación para ratificar su fe en Haile Selassie. Los rasas Desta, Kassa e Imrou han hecho un nuevo y enérgico llamamiento a todos los países miembros de la Sociedad de Naciones para que se les ayude en su lucha por la independencia del país.—(United Press.)

FLOR DE HEROÍSMO

LINA ODENA HA MUERTO

En el frente granadino ha dado su vida a la causa del pueblo Lina Odena, dirigente nacional de las Juventudes Socialistas. Era verba y cabeza de una columna que actuaba en el cerco de Granada. Lo mismo pudo sobrevenirle la muerte en cualquier otro rincón de su España, que ella había recorrido, antes, en sus caminatas ideales, de sembradora de verdades, y ahora quería cubrir con su ardiente corazón de miliciana. Catalina la amaba, a la muchacha que formó la Unión de Juventudes Comunistas de Cataluña, a la pequeña heroína de La Rabassada; la amaba Asturias, cuyos dolores consagró la infatigable propagandista; la amaba Andalucía, cuyos campos recorrió para poner sobre las angustias del hombre del agro esperanzas frescas.

Necesidades de la organización le impusieron el deber de ir a Almería, donde la sorprendió el movimiento insurreccional de los militares. Sin vacilar, fue musa de los luchadores, y, vencida en la ciudad andaluza la rebeldía, se incorporó a la columna del camarada Adriano Romero. Luego fue a Guadix, a bordo del «Libertad», a organizar la columna que opera en aquel sector. Solo un día comparó en Madrid a aportar alinadas reflexiones. Marchó a Barcelona, y cuando regresó a las tierras de Granada despartió orgullo de las columnas ver a aquella incomparable compañera en compañía de un buen «stock» de cañones y fusiles por ella diligenciados.

En Inallos, camino de la cuesta de las Cabezas, rindió su jornada. Los milicianos la lloraron. Y, muerta, ganó una batalla, pues su columna la vengó, haciéndole al enemigo numerosos muertos y heridos y cogiendo dos piezas de la artillería facciosa.

La tierra que cubre los restos de Lina Odena dará trigo. Y su fraternal recuerdo nos prestará fe en la lucha a muerte por la libertad y la civilización.

Ha comenzado sus tareas la Asamblea de la Sociedad de Naciones

Ayer quedaron constituidas las Comisiones de la Asamblea de Ginebra.

GINEBRA, 22.—La Asamblea de la Sociedad de Naciones ha procedido esta mañana a la constitución habitual de las diferentes Comisiones.

La tercera, que es la del Desarme, no ha sido constituida, pero el presidente ha sido autorizado a formularla en caso necesario.

La Comisión de Control de poderes se ha reunido, a las once, para tratar de nuevo a propósito de la Delegación de Abisinia.

La Delegación abisinia ha entregado una Memoria pidiendo que se le escuche antes de adoptar una decisión.—(Fabra.)

Distribución de tareas de nuestros delegados en la Asamblea de la Sociedad de Naciones. GINEBRA, 22.—La Delegación es-

MAS DETALLES DE LOS COMBATES EN SOMOSIERRA

Las fuerzas leales llevan retirados del campo varios centenares de bajas facciosas

Se confirma que ayer hubo gran actividad combativa en Somosierra. El resultado fué una rotunda victoria de nuestras fuerzas.

En Villavieja, el combate inicióse a las cinco y media de la mañana. La artillería enemiga comenzó un intenso bombardeo; pero pronto se tomó la iniciativa en nuestras líneas, y la jornada acabó infligiéndose una durísima derrota al enemigo. En Gascónes hubo que contener violentos ataques de los insurrectos, y al contraatacar las fuerzas del Gobierno lo hicieron con tal brío, que los núcleos enemigos quedaron desbaratados y nuestras posiciones mejoradas.

Van retirados del campo varios centenares de cadáveres facciosos.

El pueblo portugués manifiesta su desagrado ante la traición que se comete con la República Española

Según parece, fueron hundidos cinco barcos sublevados en Lisboa

Los obreros no quieren fabricar municiones contra España

BARCELONA, 22.—Se han recibido en esta capital noticias de Londres dando cuenta de sucesos ocurridos en Portugal y que tienen bastante importancia. Estas noticias confirman que desde hace diez días se mantiene latente la protesta de los elementos populares portugueses contra el envío de armas y municiones a los facciosos de España.

La protesta se inició con una huelga de cuarenta y ocho horas. El movimiento se ha ido propagando a varias localidades, habiendo secundado la rebeldía una parte de la escuadra y cinco regimientos. Los barcos sublevados en Lisboa han sido cinco. Todos ellos fueron hundidos.

Los obreros han logrado destruir las tres fábricas de municiones que trabajaban sin interrupción para facilitar material de combate a los facciosos de España.

En varios puntos de la frontera, la sublevación popular ha adquirido bastante violencia, y han sido cortadas las comunicaciones que se mantenían con los facciosos que luchan en España a las órdenes de varios generales.

A última hora de la tarde ha llegado la noticia de que en los alrededores de Coimbra se está combatiendo muy encarnizadamente.—(Febus.)

PARTES DE GUERRA DE AYER

Parece comprobado que en León se le ha indisciplinado a los rebeldes parte de sus fuerzas.—La columna de Navalperal recogió setenta y un cadáveres enemigos.—Las fuerzas leales que sitian Oviedo están a las mismas puertas de la ciudad

Parte oficial de las nueve de la mañana: Frente Norte y Noroeste.—Tres soldados huidos de Oviedo acusan los graves daños sufridos por la ciudad en estos últimos días con motivo de los bombardeos. El espíritu de las tropas sitiadoras es elevadísimo, esperando con impaciencia el momento decisivo.

Noticias procedentes de León afirman el rumor difundido desde hace unas horas, según el cual en aquella ciudad ha habido un serio conato de sublevación contra los jefes facciosos por parte de un importante sector de la Guardia civil, de dos compañías de Infantería y un pequeño número de paisanos. Los facciosos pretenden haber yugulado a tiempo este significativo acto de indisciplina contra su causa.

Frente de Aragón.—Tropas de Infantería y Caballería enemiga, con ametralladoras y morteros, han atacado nuestras posiciones, viéndose obligados, después de un combate de una hora, a repliegarse, abandonando en el campo numerosas bajas y material de guerra. Posteriormente, la Aviación republicana ha bombardeado durante tres horas las posiciones enemigas de este sector.

Frente del Sur.—En los sectores de la Sierra de Córdoba, un ligero tiroteo con las avanzadas enemigas. Un evadido de Córdoba manifiesta que no se ve a nadie en la ciudad y que nuestras aviones han ocasionado mucho daño, produciendo una gran desmoralización.

Frente del Centro.—En los sectores de la Sierra se advirtió ligero movimiento de tropas, y en las primeras horas de la mañana hubo algún cañoneo. En Navalperal, un ataque enemigo en Burghondo fué rechazado. Un importante núcleo enemigo que se había infiltrado por un pequeño puerto, fué copado por nuestras fuerzas y aniquilado. Nuestros cañones castigaron eficazmente posiciones enemigas.

En el sector Talavera-Santa Olalla, las columnas enemigas siguen presionando, y esta mañana han iniciado un ataque, que es contenido por las fuerzas leales.

En los demás frentes, sin novedad. Parte oficial de las tres de la tarde: Frente del Norte y Noroeste.—En Asturias no se ha operado en la mañana de hoy, limitándose nuestras tropas a hacer los servicios de descubierta y a recoger el material abandonado por las tropas rebeldes derrotadas en los días de anteaer y ayer. Oviedo continúa siendo objeto del ataque de nuestra artillería y aviación, y las deserciones de las columnas rebeldes son cada vez más numerosas. Comienzan a llegar a nuestras líneas los guardias civiles sublevados hace pocas horas en León contra los oficiales facciosos.

Frente de Aragón.—En el sector de Caspe, las vanguardias de la columna leal han atacado varios puestos avanzados enemigos, cuyo resultado ha sido la incorporación de 36 soldados huidos de las posiciones rebeldes. En el sector Barbastro-Huesca, la posición de Pier ha sido atacada por el enemigo, el cual fué rechazado con grandes pérdidas.

Frente del Sur.—En el sector de Guadix se han presentado en la mañana de hoy 25 guardias de Asalto, procedentes de Granada, cuyas tropas han torjado el Sanatorio de Otero, verdadera fortaleza enemiga, que dominaba y batía Puerto Santullán.

Frente del Centro.—En los distintos sectores de la Sierra, el enemigo ha intentado un ataque a fondo contra nuestras posiciones, habiendo sido energicamente rechazado. La columna que opera en el sector de Navalperal ha recogido en el campo 71 cadáveres de soldados facciosos, abandonados en la acción de ayer. Las bajas sufridas por los rebeldes han sido mucho más numerosas, pues un escuadrón

de Regulares fué completamente deshecho.

Parte de las diez de la noche? Frente del Norte y Noroeste. La infantería de las columnas que sitian a Oviedo ha atacado los puestos avanzados rebeldes. Los facciosos se han repliegado precipitadamente sobre la ciudad, y los soldados de la República están a la misma puerta de guerra.

Frente de Aragón.—En el sector de Alcañiz-Caspe, las columnas leales han avanzado cuatro kilómetros, después de rechazar un pequeño ataque enemigo. Un contingente faccioso, atacado por un flanco, se retiró desordenadamente, abandonando algunos muertos y bastante material de guerra.

En el sector de Sigüenza se ha frustrado un golpe de mano de los rebeldes, siendo copada la patrulla que lo intentaba.

Frente del Sur.—Las tropas leales han consolidado el asedio de Granada con la ocupación definitiva de Guadeltaria, Tocar y Huécar-Santillán. Granada ha sido nuevamente objeto del fuego intenso de nuestra artillería, por el sector meridional, y del bombardeo de los aviadores republicanos.

Frente del Centro.—En los sectores de la Sierra ha habido, en el curso de la tarde, un ligero cañoneo de nuestras baterías sobre las posiciones enemigas.

En un puesto avanzado de Guadarrama se han presentado tres soldados desertores de las filas rebeldes.

En el sector de Talavera-Santa Olalla, una fuerte columna enemiga ha atacado de nuevo, con violencia, a las tropas leales. La aviación facciosa ha atacado igualmente a nuestras fuerzas, las cuales se han defendido con entusiasmo y espíritu elevado.

En el ala izquierda de este sector, las tropas republicanas han tenido necesidad de mejorar posiciones para contener la presión más energética iniciada por tropas de Regulares y Tercio.

En los demás frentes, sin novedad.